

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации

Круглова Александра Сергеевича

«Специфика коммуникативного взаимодействия

в российском сегменте социальных медиа

(на материале социальной сети «ВКонтакте»

и видеохостинга «YouTube»)»

Круглов А.С. в 2013 году окончил с отличием «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» по специальности «Реклама». В 2013 г. поступил в аспирантуру по специальности 10.01.10 – журналистика при Балтийском федеральном университете имени Иммануила Канта (далее – БФУ им. И. Канта), которую окончил в 2016 году с предзащитой диссертации.

Недостаточная изученность и масштабность темы, избранной А.С. Кругловым для исследования, обусловила необходимость интенсивной работы с обширной теоретической базой, сбора достаточного фактического материала по русскому языку и коммуникативистике, скрупулезного его анализа. И с этим диссертант успешно справился.

А.С. Круглов тщательно изучил и критически осмыслил серьезный пласт научной литературы по теории и моделям коммуникации, новым медиа, современному коммуникативному взаимодействию, функциональной и коммуникативной грамматике и теории функциональных стилей русского языка, что определило серьезность и глубину теоретического фундамента исследования.

Также диссертант собрал и проанализировал с помощью оптимальных методов обширный эмпирический материал (около 7000 сообщений, размещенных в исследуемых социальных медиа), на основании которого сделал самостоятельные, подтвержденные фактическим материалом, научно достоверные выводы и обобщения.

Следует отметить продуманность структуры диссертационной работы и ее внутреннюю логику.

На всех этапах работы А.С. Круглов демонстрировал заинтересованность в исследовании и высокую степень самостоятельности. Результаты исследования апробированы в докладах на ряде конференций, на

которых им были продемонстрированы хорошее владение материалом, умение вести научную дискуссию.

Апробация также была проведена на практических занятиях со студентами БФУ им. И. Канта в рамках учебных дисциплин «Основы теории коммуникации», «Мультимедийные технологии в профессиональной деятельности», спецкурсов по языку Интернета.

Основное содержание диссертации отражено в 6 публикациях автора, 3 из которых опубликованы в журналах, входящих в список рецензируемых изданий ВАК.

В целом А.С. Круглова можно охарактеризовать как перспективного ответственного исследователя, способного видеть научные проблемы и системно решать научные задачи, владеющего современными методами сбора и научного анализа как теоретического, так и фактического материала.

Полагаю, что диссертация А.С. Круглова соответствует основным квалификационным требованиям и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика.

Научный руководитель –
кандидат филологических наук (специальность 10.02.01),
доцент Института гуманитарных наук
БФУ им. И. Канта

Кукса Ирина Юрьевна

236022, Калининград, ул. Чернышевского, 56а.
моб. +7 906 237 10 21
e-mail: ikuksa@kantiana.ru



14 марта 2017 г.

Подпись И.Ю. Куксы удостоверяю

Проректор по НР

Э.К. Зильбер